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ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО ОСВІТНЮ КОМПОНЕНТУ 
Мета формування у студентів комплексу професійних знань з теоретичних основ і сучасного досвіду виробництва; усвідомлення 

сутності його понять та категорій; з’ясування змістовності проектно-технічної підготовки і виготовлення продукції; прищеплення ним 
практичних навичок системного аналізу виробничих процесів; набуття і закріплення умінь використання принципів, методів, способів 
та інструментів раціональної організації виробничих систем, а також сприяння розвитку дослідницьких і організаторських здібностей в 
підготовці організаційних проектів виробництва та ефективної їх реалізації. 

Формат лекції, практичні заняття, самостійна робота, індивідуальні завдання, командна робота, імітаційний проєкт 

Специфічні результати 
навчання і форми їх 
контролю 

• основні засади організації виробництва, враховуючи юридичні, фінансові, економічні та техніко-технологічні вимоги та можливості  
• необхідність та організацію інформаційного забезпечення та контролю над процесами розробки плану розвитку підприємства;  
• виконувати організаційне, технологічне, технічне та фінансове обґрунтування планів розвитку сільськогосподарських підприємств  
• оцінювати ефективність реалізації організаційного плану враховуючи чинники ризику та невизначеності майбутнього 

Обсяг і форми контролю 4 кредити ECTS (120 годин): 30 годин – лекційні заняття, 30 годин – практичні заняття, 60 годин – самостійна робота; підсумковий 
контроль – іспит 

Вимоги викладача вчасне виконання завдань, активність, командна робота 
Умови зарахування згідно з навчальним планом 

 

ВІДПОВІДНІСТЬ СТАНДАРТУ ОСВІТИ І ОСВІТНІЙ ПРОГРАМІ 
Компетенції Інтегральна компетентність.  

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми в 
професійній освіті, що передбачає застосування певних теорій і методів педагогічної науки 
та інших наук відповідно до спеціалізації і характеризується комплексністю та 
невизначеністю умов. 

Загальні компетентності: 
К 01. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та 
необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і 
громадянина в Україні.  

К 05. Здатність приймати обґрунтовані рішення.  
К 06. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.  
К 07. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  
К 10. Здатність виявляти ініціативу та підприємливість. 
Спеціальні (фахові) компетентності 
К 17. Здатність реалізовувати навчальні стратегії, засновані на конкретних 

критеріях для оцінювання навчальних досягнень.  
К 18. Здатність аналізувати ефективність проектних рішень, пов’язаних з 

підбором, експлуатацією, удосконаленням, модернізацією технологічного обладнання та 
устаткування галузі/сфери відповідно до спеціалізації. 

К 24. Здатність управляти комплексними діями/проектами, відповідати за 
прийняття рішень у непередбачуваних умовах та професійний розвиток здобувачів освіти і 
підлеглих.  

К 26. Здатність забезпечити якість освіти і управління діяльністю закладу освіти, 
відповідно до спеціалізації. 

Програмні 
результати 
навчання 

Програмні результати навчання 
ПР 02. Володіти інформацією чинних нормативно-правових документів, 

законодавства, галузей стандартів професійної діяльності в установах, на виробництвах, 
організаціях галузі/сфери (відповідно до спеціалізації).  

ПР 10. Знати основи психології, педагогіки, а також фундаментальних і прикладних 
наук (відповідно до спеціалізації) на рівні, необхідному для досягнення інших результатів 
навчання, передбачених цим стандартом та освітньою програмою.  

ПР 16. Знати основи і розуміти принципи функціонування технологічного 
обладнання та устаткування галузі (відповідно до спеціалізації).  

ПР 18. Розв’язувати типові спеціалізовані задачі, пов’язані з виробом матеріалів, 
виконанням необхідних розрахунків, конструюванням, проектуванням технічних об’єктів у 
предметній галузі (відповідно до спеціалізації). 

 ПР 19. Уміти обирати і застосовувати необхідне устаткування, інструменти та методи 
для вирішення типових складних завдань у галузі (відповідно до спеціалізації). 
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Тематика 

Лекція 1. Організаційні основи виробництва  
ПЗ 1 

Зміст і методика розробки плану 
організаційно-господарського 
впорядкування, бізнес-плану, річного 
плану. Нормативна база планування. 

Предмет, метод і задачі науки „Організація 
сільськогосподарського виробництва”.  
Реформування форм власності  і господарювання. 
Стратегія і етапи здійснення аграрних реформ. 
Реформування земельних відносин. 
Оренда землі і орендні відносини. 
Економічний механізм формування орендної 
плати.  
Форми господарювання  в сільському 
господарстві.  
Сільськогосподарські підприємства - основна 
форма господарювання.  
Фермерські господарства. Особисті підсобні 
господарства населення. 
Організаційно-правові форми 
сільськогосподарських підприємств ринкової 
орієнтації. 
 Кооперативна форма організації 
сільськогосподарських підприємств. 
Спеціалізація сільськогосподарських підприємств: 
економічний зміст, форми і рівень спеціалізації.  
Умови і фактори спеціалізації 
сільськогосподарських підприємств.  
Основні напрями поглиблення спеціалізації.  
Виробничі типи спеціалізованих скотарських 
підприємств.  
Молочні господарства – репродуктори. 
Особливості структури стада.  
 Спеціалізовані господарства по вирощуванню 
ремонтного молодняка великої рогатої худоби. 
 Спеціалізовані господарства по вирощуванню і 
відгодівлі   молодняка великої рогатої худоби. 
 Організація виробництва молока.   
 Планування відтворення стада великої рогатої 
худоби.  

Лекція 2. Розвиток сільськогосподарського 
виробництва в умовах ринку. 

ПЗ 2 Розрахунок використання та поліпшення 
земельних угідь. Економічне 
стимулювання раціонального 
використання та охорони земель. 
Організація землеустрою. 

Лекція 3. Організаційно-економічні основи 
нових аграрних формувань 

ПЗ-3 Розрахунок оптимального поголів’я 
худоби і виробництва продукції 
тваринництва на існуючих площах 
земельних угідь. Розробка річного плану 
розвитку скотарства свинарства, 
вівчарства та птахівництва. 

Лекція 4. Основи внутрішньогосподарського 
планування в сільськогосподарських 

підприємствах 

ПЗ-4 Планування та розрахунок річної потреби 
та використання кормів. Визначення 
структури посівних площ кормових 
культур. 

Лекція 5. Організація використання земельних 
ресурсів в сільськогосподарських 

підприємствах 

ПЗ 5 Виробнича програма по рослинництву. 
Визначення оптимальної урожайності 
сільськогосподарських культур. 
Розрахунок посівних площ і виробництва 
продукції рослинництва. Розробка плану 
використання продукції рослинництва. 
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Лекція 6. Організація використання 
трудового потенціалу в 

сільськогосподарських підприємствах 

ПЗ-6 Розрахунок потреби в насінні і його 
вартості. Планування внесення добрив та 
застосування засобів захисту рослин. 
Методика складання технологічних карт 
вирощування сільськогосподарських 
культур. 

Лекція 7. Організація і використання засобів 
виробництва в сільськогосподарських 

підприємствах 

ПЗ-7 Планування засобів виробництва та 
енергетики сільськогосподарського 
підприємства. Методика визначення 
потреби господарства в тракторах, 



комбайнах та інших 
сільськогосподарських машинах.. 

Порядок складання річного обороту стада.  
 Планування обсягу виробництва молока.  
 Формування і функціонування ринку молока.  
 Планування продукції вирощування великої 
рогатої худоби.  
 Планування обсягів помісячної реалізації 
продукції великої рогатої худоби.  
 Організація виробництва м’яса свиней. 
Формування і функціонування ринку свинини. 
 Планування відтворення стада свиней. Порядок 
складання річного обороту стада.  
 Планування продукції вирощування свиней. 
Планування обсягів помісячної реалізації м’яса 
свиней.  
Організація вівчарства. Планування відтворення 
стада овець.  
Планування обсягів виробництва продукції 
вівчарства.  
Планування обсягів помісячної реалізації 
продукції вівчарства.  
Формування і функціонування ринку продукції 
вівчарства.   
Організація виробництва яєць. Формування і 
функціонування ринку яєць.  
Організація виробництва м’яса птиці. 
Формування і функціонування ринку м’яса птиці.  
Планування відтворення стада птиці яєчного 
виробничого напрямку.  
Планування відтворення стада птиці м’ясного 
виробничого напрямку. 
Планування продукції вирощування птиці. 
Планування обсягу виробництва яєць. 
Планування обсягів помісячної реалізації яєць. 
Планування обсягів помісячної реалізації м’яса 
птиці. 
Планування річної потреби в кормах на 
господарський рік.  
Планування річної потреби в кормах на 
календарний рік.  

Лекція 8. Організація орендних відносин у 
сільському господарстві 

ПЗ 8 Методика складання договору оренди 
землі і засобів виробництва та 
обґрунтування її економічних показників. 
Визначення орендної плати. 

Лекція 9. Спеціалізація і поєднання галузей 

сільськогосподарських підприємств 

ПЗ 9 Складання виробничої програми 
госпрозрахунковим підрозділам в 
тваринництві. Оцінка госпрозрахункової 
діяльності підрозділів. Формування і 
використання доходу. 

 

Лекція 10 Розміри сільськогосподарських 
підприємств та їх підрозділів 

ПЗ-10 Складання виробничої програми 
госпрозрахунковим підрозділам в 
рослинництві. Оцінка госпрозрахункової 
діяльності підрозділів. Формування і 
використання доходу. 

 

Лекція 11 Організація і планування галузей 
тваринництва 

ПЗ-11 Організація та планування виробництва 
продукції рослинництва за інтенсивними 
технологіями. 

 

Лекція 12 Організація кормовиробництва ПЗ 12 Організація та планування виробництва 
продукції тваринництва за інтенсивними 
технологіями. 

 

Лекція 13 Організація і планування галузей 

рослинництва. Планування витрат і 

собівартості продукції 

ПЗ 13 Розрахунок витрат на виробництво і 
визначення собівартості продукції 
рослинництва.Обґрунтування ринкової 
стратегії підприємства та забезпечення 
його конкурентоспроможності. Вибір 
базової стратегії. Портфельні моделі 
аналізу стратегій .Розрахунок витрат на 
виробництво і визначення собівартості 
продукції тваринництва. 

 

Лекція 14 Організація основних трудових 

процесів у рослинництві. Наукова 

організація труда та оплата праці в 

сільському господарстві 

ПЗ-14 Розрахунок чисельності працівників 
тваринництва та рослинництва. 
Планування річного фонду оплати праці. 
Оплата праці найманих працівників у 
приватних формуваннях. Натуральна 
оплата праці. Аналіз і прогнозування 
макроекономічних і стратегічних 

 



перспектив, світових цін на торгівлі 
сільськогосподарською продукцією, 
виробництва сільськогосподарської 
продукції і її споживання та продажу. 

Система кормовиробництва і типи годівлі тварин. 
Поняття та класифікація засобів виробництва. 
Основні засоби  виробництва. Амортизація 
основних засобів виробництва.  
Планування потреби в тракторах. Планування 
потреби в комбайнах.  
Планування потреби в сільськогосподарських 
машинах. 
Організація ремонту машинно-тракторного парку. 
Принципи, форми і системи  оплати праці в 
сільськогосподарських підприємствах. 
Тарифна система – основа організації оплати 
праці в сільськогосподарських підприємствах.  
Види оплати праці в сільськогосподарських 
підприємствах.  
Організаційні форми і розміри підрядних 
колективів в рослинництві.     
Оплата праці працівників  рослинництва. 
Колективні системи оплати праці.   
Акордно-преміальна система оплати праці в 
рослинництві. 
Оплата праці працівників рослинництва від 
валового доходу. 
Оплата праці працівників рослинництва на 
підставі розрахункових цін.  
Оплата праці працівників рослинництва. 
Преміювання працівників рослинництва.  
Організаційні форми і розміри підрядних 
колективів в тваринництві. 
 Акордно-преміальна система оплати праці в 
тваринництві.  
Оплата праці працівників тваринництва на 
підставі розрахункових цін. Оплата праці 
працівників тваринництва в умовах. Преміювання 
працівників тваринництва. 

Лекція 15 Інноваційні технології в сільському 

господарстві. Агростартапи та 

підприємництво 

ПЗ 15 Альтернативні методи вирощування. 
Вертикальне фермерство, гідропоніка, 
аквапоніка. Контейнерне фермерство. 
Цифрові платформи та аналітика. Big Data, 
мобільні додатки, хмарні сервіси. ERP-
системи для управління фермою. 
Інновації у зберіганні та переробці. Смарт-
зберігання, блокчейн у контролі якості. 
Новітні методи сушіння та консервації. 
Сталий розвиток та екологія. 
Відновлювані джерела енергії. Еко-
методи землеробства. Впровадження 
інновацій у агросекторі. Розробка бізнес-
плану. Основні компоненти бізнес-плану. 
Фінансова модель та оцінка витрат. 
Фінансування агростартапів. Венчурний 
капітал, гранти, державні програми. 
Краудфандинг та альтернативні джерела 
фінансування. Юридичні аспекти 
агробізнесу. Реєстрація бізнесу, ліцензії, 
податки. Сертифікація продукції та 
дотримання стандартів. Інноваційні 
технології в агростартапах. Використання 
дронів, IoT, штучного інтелекту. 
Маркетинг та продажі в агросекторі. 
Розробка бренду та просування продукції. 
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СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ 

СИСТЕМА БАЛИ ДІЯЛЬНІСТЬ, ЩО ОЦІНЮЄТЬСЯ 
 

Підсумкове оцінювання 
 

100 бальна ECTS (стандартна) 
до 50 50% від усередненої оцінки за теми 

до 50 підсумкове тестування 

 
Поточне оцінювання 

 
100 бальна сумарна 

до 50 відповіді на тестові питання 
до 20 усні відповіді на практичних заняттях 
до 30 результат засвоєння блоку самостійної роботи 

 

НОРМИ АКАДЕМІЧНОЇ ЕТИКИ ТА ДОБРОЧЕСНОСТІ 
Всі учасники освітнього процесу (в тому числі здобувачі освіти) повинні дотримуватися кодексу академічної доброчесності та вимог, які прописані у 
положенні «Про академічну доброчесність учасників освітнього процесу ДБТУ»: виявляти дисциплінованість, вихованість, поважати гідність один 
одного, проявляти доброзичливість, чесність, відповідальність. 

 


